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Психологічна підготовка, фізичне відновлення та встановлення чітких 
цілей сприяють підвищенню мотивації та працездатності. Підтримка довірчих 
стосунків у команді та регулярні тренінги допомагають запобігти конфліктам 
та сприяють емоційній стабільності. Загалом, інтеграція цих підходів у 
підготовку спортсменів не лише покращує їхні результати, але й підтримує 
психоемоційне здоров’я, що є запорукою довгострокового успіху в спортивній 
діяльності.  
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РОЗРОБКА МЕТОДУ АНАЛІЗУ ДОКУМЕНТІВ 

І ПРОДУКТІВ ДІЯЛЬНОСТІ В СИСТЕМІ  
ПРОФЕСІЙНО-ПСИХОЛОГІЧНОГО ВІДБОРУ 

 
Актуальність теми дослідження. Сучасні підходи до відбору персоналу 

вимагають застосування нових інструментів для об’єктивного оцінювання 
кандидатів. Аналіз документів і продуктів діяльності дозволяє отримати 
додаткову, неупереджену інформацію про її професійні якості особистості, 
рівень компетентності, мотивацію та відповідність вимогам професії. 
Гіпотетично можна стверджувати, що використання методу аналізу 
документів і продуктів діяльності претендента дозволяє інтегрувати кількісні 
й якісні підходи до оцінювання, поєднуючи психологічну діагностику з 
аналізом реальних результатів його діяльності. Це відкриває нові перспективи 
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для удосконалення професійно-психологічного відбору і сприятиме 
об’єктивізації професійно-психологічної оцінки. 

Об’єктом даного дослідження виступає система професійно-
психологічного відбору персоналу. Предметною сферою дослідження є метод 
аналізу документів і продуктів діяльності як інструмента забезпечення 
надійності та об’єктивності у процесі професійно-психологічного відбору. 
Мету дослідження ‒ дослідження умов підвищення ефективності методу 
аналізу документів і продуктів діяльності в системі професійно-
психологічного відбору ‒ може бути конкретизовано в завданнях, а саме: 
визначення сутності та змісту методу аналізу документів і продуктів 
діяльності, адаптовану для використання у професійно-психологічному 
відборі, що забезпечує об’єктивність та надійність отриманих результатів; 
встановлення особливостей застосування методу аналізу документів і 
продуктів діяльності в професійно-психологічному відборі; виокремлення 
переваг застосування методу аналізу документів і продуктів діяльності; 
з’ясування основних етапів реалізації методу аналізу документів і продуктів 
діяльності. Для досягнення поставленої мети використано такі методи 
дослідження: аналіз наукової літератури, узагальнення результатів 
досліджень проблем використання методу аналізу документів та продуктів 
діяльності, педагогічне спостереження, рефлексія досвіду в контексті 
означеної методики. 

Важливим орієнтиром для нашого дослідження слугують наукові 
напрацювання у галузі ефективного підбору персоналу, які зроблено такими 
відомими науковцями як Л. Балабанова, А. Беліченко, Н. Гавкалова, Р. Драфт, 
В. Воронкова, О. Осадчук та ін. Аналіз наукових праць показав, що значна 
кількість досліджень зосереджена на відборі кандидатів, однак було виявлено, 
що аспект підвищення ефективності методу аналізу документів та продуктів 
діяльності кандидатів, зокрема із врахуванням цифрової трансформації, 
вивчений недостатньо. Вагомим підґрунтям для нашого дослідження 
слугують загально-дидактичні підходи в галузі формування та розвитку 
професійної компетентності професіоналів [4, 5, 6].  

Основні результати дослідження. Важливість встановлення сутності та 
змісту методу аналізу документів та продуктів діяльності кандидатів зумовило 
потребу в аналізі праць із проблематики управління персоналом, зокрема 
професійно-психологічного відбору [1, 2, 3, 7, 8]. 

Сутність та зміст методу аналізу документів і продуктів діяльності в 
системі професійно-психологічного відбору полягає в тому, що він дозволяє 
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оцінити кандидатів на основі реальних результатів їхньої попередньої 
діяльності, документів, які відображають професійний досвід, і якості 
виконаних завдань. Цей метод спрямований на збір та аналіз об’єктивної 
інформації, яка допомагає встановити рівень професійної компетентності, 
мотивацію, особисті якості та стиль роботи кандидата. Основна ідея методу 
полягає у використанні матеріалів, створених кандидатом під час його 
професійної діяльності (таких як звіти, проєкти, презентації, статті, результати 
досліджень, кейси та інші роботи), як індикаторів його практичних навичок, 
рівня кваліфікації та здатності вирішувати професійні завдання. Ключовими 
аспектами сутності та змісту методу є: 

1. Об’єктивність оцінки: документи та продукти діяльності 
відображають реальні досягнення кандидата і мають менший ризик 
суб’єктивного викривлення, що часто властиво іншим методам відбору 
(інтерв’ю, тестування). 

2. Комплексний підхід: метод дозволяє оцінювати не лише професійні 
навички, але й низку особистісних якостей, таких як аналітичне мислення, 
креативність, відповідальність, увага до деталей, здатність до самоорганізації 
та самодисципліни. 

3. Мінімізація ризику упередженості: матеріали, надані кандидатами, є 
показниками їх реальних можливостей і досягнень, що дає змогу зменшити 
вплив особистих вподобань або попередньої думки на оцінку кандидата. 

4. Достовірність результатів: аналіз продуктів діяльності дає змогу 
глибше розкрити професійну компетентність, практичний досвід та 
адаптивність кандидата до конкретних вимог посади. 

Особливостями застосування методу аналізу документів і продуктів 
діяльності в професійно-психологічному відборі виступає те, що даний метод 
доповнює традиційні методи відбору (анкетування, інтерв’ю, тестування), 
дозволяючи отримати глибше розуміння потенціалу кандидатів. Він особливо 
корисний для відбору на посади, де критично важливими є конкретні 
результати діяльності, професійні досягнення, аналітичні навички та 
відповідність вимогам до виконання специфічних завдань професійної 
діяльності. 

Нами встановлено переваги застосування методу аналізу документів і 
продуктів діяльності, зокрема: зниження ризику упереджених оцінок, 
підвищення якості та точності відбору, скорочення витрат на подальшу 
адаптацію і навчання персоналу завдяки якіснішому відбору, можливість 
більш об’єктивного та системного порівняння кандидатів на основі їхніх 
досягнень. 
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Доцільно запропонувати основні етапи реалізації методу аналізу 
документів і продуктів діяльності: 

1. Визначення критеріїв оцінювання – встановлення показників, за 
якими будуть аналізуватися документи та продукти діяльності, таких як рівень 
професійної  компетентності, якість виконання професійних завдань, 
креативність, системність мислення тощо. 

2. Збір та класифікація документів – збір необхідних матеріалів, які 
можуть свідчити про професійну діяльність кандидата, та їх попередня 
класифікація. 

3. Аналіз змісту та структури документів – вивчення сутності, стилю 
викладу, якості подання інформації, що дозволяє оцінити не лише професійні 
навички, а й комунікативні, аналітичні та організаційні здібності кандидата. 

4. Оцінка продуктів діяльності – аналіз результатів роботи кандидата, їх 
відповідності встановленим стандартам та вимогам посади. На цьому етапі 
особливу увагу приділяють інноваційності та практичній цінності результатів. 

5. Інтерпретація та висновки – узагальнення отриманої інформації та 
формулювання висновків щодо відповідності кандидата посадовим вимогам 
та його потенційного професійного розвитку. 

Таким чином, сутність та зміст методу аналізу документів і продуктів 
діяльності полягає у створенні об’єктивної та надійної основи для прийняття 
рішень у процесі професійно-психологічного відбору, що підвищує 
ефективність відбору і дозволяє краще відповідати вимогам сучасного ринку 
праці. 
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здобувач вищої освіти навчальної групи ФКБТз-23-1 

Державного податкового університету 
 

САМОАКТУАЛІЗАЦІЯ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ  
В УМОВАХ ВІЙНИ В УКРАЇНІ 

 
Варто зазначити, що маркер рівня розвитку країни сучасного світу – це, 

по-перше, економічний розвиток, по-друге, максимальний індекс людського 
розвитку (інтегральний показник, що розраховується щорічно для 
міждержавного порівняння та вимірювання рівня життя, грамотності, 
освіченості, довголіття, як основних характеристик людського потенціалу, 
індекси соціально-економічної та гендерної нерівності, індекс багатовимірної 
бідності) [2]. В умовах війни в Україні сьогодні це виклик, оскільки здійснення 
життєвого шляху нині відбувається для українців у важких і страшних умовах. 
Разом із цим не перестає бути актуальним, а скоріше набуває особливого 
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